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  No: 2016/17 Tarih: 02.01.2016 
 

 

Konu: 2015/8353 sayılı “Bazı Mallara Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının, Özel 
Tüketim Vergisi Oran ve Tutarlarının ve Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesi Hakkında Karar” 
01.01.2016 tarih ve 29580 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır.  

Özet: 2015/8353 sayılı “Bazı Mallara Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının, Özel Tüketim 
Vergisi Oran ve Tutarlarının ve Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesi Hakkında Karar” 01.01.2016 
tarih ve 29580 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır.  

12.10.2011 tarih ve 2011/2304 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile, Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na 
ekli (IV) sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malın (Alıcısı bulunan verici 
portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları ; cep telefonu) her bir adedi için 120 Türk Lirasından az 
olmamak üzere asgari vergi alınması esası getirilmişti. 2015/8353 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının 
6 ncı maddesi ile bu tutar 01.01.2016 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 160 TL olarak yeniden 
belirlenmiştir. Konu ile ilgili açıklama ve değişiklikler bu sirkülerin konusunu oluşturmaktadır. 

 

1. ÖTV Kanuna Ekli (IV) Sayılı Listede Yer Alan 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. Numaralı Mal
(Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları ; cep telefonu) İçin Geçerli 
Olan Asgari Vergi Tutarı Değişmiştir. 
 

ÖTV Kanunu’nun Geçici 6 ncı maddesi gereğince; 31/12/2023 tarihine kadar, bu Kanuna ekli (IV) 
sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malların karşısında gösterilen orana (%25) 
göre hesaplanan verginin, bu malların her bir adedi için 120 Türk Lirasından az olması halinde, 
orana göre hesaplanan vergi yerine her bir adet için 120 Türk Lirası vergi alınır. Bakanlar Kurulu bu 
tutarı sıfıra kadar indirmeye, üç katına kadar artırmaya yetkilidir. 

 Geçici 6 ıncı maddesiyle, 31/12/2023 tarihine kadar, Kanuna ekli (IV) sayılı listede yer alan 
8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malın (Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz 
telefon cihazları ; cep telefonu) her bir adedi için 120 Türk Lirasından az olmamak üzere 
asgari vergi alınması esası getirilmiştir. 

 Geçici 6. madde ile yapılan düzenleme ile Kanuna ekli (IV) sayılı listede yer alan 
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8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı mallar ÖTV Kanunu’nun 1 inci maddesi  gereğince (IV) 
sayılı listelerdeki malların ithalatı veya imal ya da inşa edenler tarafından teslimi aşamasında 
vergi doğuran olay gerçekleşmektedir. 

 4 No.lu ÖTV beyannamesinde yer alan ÖTV matrahı üzerinden hesaplanan oransal ÖTV 
tutarının, bu mallar için Geçici 6. madde gereğince hesaplanacak asgari vergi tutarının 
üzerinde olması durumunda beyan edilen matrah üzerinde oransal esasta hesaplanan ÖTV’nin 
esas alınacağı tabiidir. 

Buna göre, Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (IV) sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 
G.T.İ.P. numaralı malın (Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları ; cep 
telefonu) malların karşısında gösterilen orana (%25) göre hesaplanan verginin, bu malların her 
bir adedi için 160 Türk Lirasından az olmamak üzere asgari vergi alınması gerekmektedir. 

 

2. Yürürlük  

2015/8353 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 8 inci maddesi gereğince 01/01/2016 tarihinden
itibaren yürürlüğe girmektedir. 

 

 

 
Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 
açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 
başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 

 


